
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Στο τουρκικό Κοτζάελι, την αρχαία Νικομήδεια,
τελέσθηκε η πρώτη ακολουθία για τους ρωσόφωνους
πιστούς του Πατριαρχείου Μόσχας 

Η πρώτη ιερά ακολουθία για ρωσόφωνους πιστούς του Πατριαρχείου Μόσχας οι οποίοι διαμένουν
στην περιοχή του Μαρμαρά τελέσθηκε στις 4 Μαρτίου 2023 στην τουρκική πόλη Κοτζάελι. Τη Θεία
Λειτουργία τέλεσε ο υπεύθυνος της διαποίμανσης των ρωσωφώνων πιστών στο έδαφος της
Τουρκικής Δημοκρατίας ιερέας Γεώργιος Σεργκέεφ. 

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο πατήρ Γεώργιος συναντήθηκε με τους ενορίτες, κατά τη
διάρκεια της οποίας ενημέρωσε για τη ζωή των κοινοτήτων του Πατριαρχείου Μόσχας στην
Τουρκία, καθώς και για τις σχέσεις μεταξύ της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και του
Πατριαρχείου Κωνσταντινουπόλεως κατά την παρούσα περίοδο. Κατά τη συνομιλία καθορίσθηκαν
τα περαιτέρω σχέδια διοργάνωσης τακτικών ιερών ακολουθιών στην περιοχή. 

 ***



 Η πόλη Κοτζάελι που είναι γνωστή από το 712 π.Χ. υπό το όνομα Αστακός και στη συνέχεια από
τον 3ο αι. π.Χ. ως Νικομήδεια, ιδρύθηκε από τους αρχαίους Έλληνες και ευρίσκεται στη
βορειοδυτική Τουρκία σε απόσταση 120 χλμ από την Κωνσταντινούπολη στην παραλία του
Μαρμαρά. 

 Την εποχή των διωγμών η Νικομήδεια κατέστη τόπος μαρτυριών πολλών χριστιανών. 

Στις 23 Απριλίου 303 στην Νικομήδεια επί αυτοκρατορίας Διοκλητιανού μετά από οκταήμερα
απηνή βασανιστήρια αποκεφαλίσθηκε ο Άγιος Μεγαλομάρτυρας Γεώργιος ο Τροπαιοφόρος. Επίσης
μαρτύρησαν οι Άγιοι Μεγαλομάρτυρας και Ιαματικός Παντελεήμονων, οι μάρτυρες Τρόφιμος,
Ευσέβιος, Κάλλιστος, Ερμόλαος, Άνθιμος, επίσκοπος Νικομηδείας Βαβύλα και οι 84 μαθητές του. Ο
συνολικός αριθμός των μαρτυρησάντων χριστιανών ανέρχεται σε πολλές χιλιάδες. 

Τον 14ο αι. η πόλη κατακτήθηκε από Οθωμανούς Τούρκους και μετονομάσθηκε σε Ιζμίτ ενώ την
περίοδο της Τουρκικής Δημοκρατίας σε Κοτζάελι. Αυτή τη στιγμή στην πόλη με συνολικό πληθυσμό
περίπου 2 εκ. διαμένουν περίπου 3.000 ρωσόφωνοι κάτοικοι. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/90093/
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